

# 在民族复兴伟业中书写志愿服务新篇章

## 习总书记致中国志愿服务联合会第二届会员代表大会的贺信指明方向、鼓舞人心

## 黑土龙腾谱新篇

(上接1版)黑河市坤鹏生物科技有限公司研发的大豆冰淇淋,上市2个月就卖了900万根,产品在全国60多个大中城市销售。2018年,黑龙江省新型农业经营主体总数超过20万个,全省粮食总产达1501.4亿斤,占全国1/9。

### 改善民生增强“获得感”

全面建成小康社会,一个都不能落下。黑龙江省坚持把保障和改善民生作为振兴发展的重要工作。

走进同江市八岔赫哲族乡八岔村,迎面看到的是一栋栋联排别墅,赫哲村民住上了“标配”的小楼。村民吴桂凤说,现在收入多了,住房好了,过上了几乎和城里人一样的生活,实现了致富奔小康。

为加快旅游业发展,八岔村还引资1000万元建造两艘大游船,预计今年8月下江运营。八岔赫哲族乡党委书记高学智说,赫哲族用船钓鱼解决温饱的时代已成为过去,用船发展旅游增收将成为新的致富方式。在杜尔伯特蒙古族自治县一心乡前进村,村民陈忠义告别了居住几十年的泥草房,搬进了新房。“国家补助一部分,自己掏一部分就住上了新房,别提多高兴了。”去年,陈忠义还摘掉了贫困户帽子。

棚改攻坚也在同步展开。在煤城鸡西,68岁的李焕财和老伴2018年从平房搬进了楼房。“过去外面下大雨的时候,屋里积水能没到炕沿儿。”李焕财说。2016年至2018年,黑龙江省投入数百亿元,累计开建保障性安居工程55.28万套,逾百万人“出棚进楼”。

### 转变作风营造“好环境”

几年前,黑龙江省恒源食品股份有限公司董事长王朝旭每年跑政府部门不下二十趟。如今,王朝旭感到自己跑政府部门的次数少了,直接到企业办公服务的部门却多了,“能够感觉到地方政府的变化”。

黑龙江省坚持把改进干部作风作为振兴发展的重要保证,重塑投资营商环境,以好作风好环境推动全面振兴全方位振兴。

7月16日,阿里巴巴集团与黑龙江省人民政府达成战略合作,双方将在数字农业、普惠金融等方面展开深度合作,共建“数字龙江”。

特别是继续深化农业领域合作,在农村金融、农产品营销与品牌打造、人才培养等方面共同发力,进一步提升黑龙江农业竞争力。

一些干部群众也清醒地认识到,经济总量不大、发展速度不快、发展质量不优、内生动力不足,仍是黑龙江省面临的突出问题,是发展不平衡不充分的具体体现。

推动黑龙江全面振兴全方位振兴、重振雄风,唯有坚持不懈地奋斗、心无旁骛地实干。“实干才能抓住难得机遇、破解发展难题、实现美好蓝图。”黑龙江省委主要负责同志表示。

(参与记者:强勇、王君宝)  
新华社哈尔滨7月24日电

## 部分退役军人和其他优抚对象

## 抚恤补助标准

## 8月1日再次提高

新华社北京7月24日电(记者梅世雄)退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

从2019年8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高10%,在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每月提高200元,烈士老年子女生活补助标准由现行每人每月440元提高至490元,以上提标经费由中央财政承担。

带病回乡退伍军人生活补助标准由现行每人每月550元提高至600元、参战参试退役军人生活补助标准由现行每人每月600元提高至650元,农村籍义务兵服役一年义务兵役每月增加补助5元,达到每月40元。以上提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

提标后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年88150元、85370元、82570元,分别比2018年提高了8010元、7760元、7510元。

烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高到每人每年27980元、24040元和22610元。在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年61130元、61130元和27580元。

据了解,这是继去年8月1日提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤补助标准后,再次加大在乡老复员军人生活补助等提标力度,充分体现了党和政府对退役军人和其他优抚对象,特别是对国家作出过突出贡献的老复员军人的关心关爱。

这是自改革开放以来,国家第26次提高残疾军人残疾抚恤金标准,第29次提高“三属”定期抚恤金标准和“三红”生活补助标准。

后,走进大山深处支教。如今,以他名字命名的“本禹志愿服务队”持续深入贫困山区支教、关爱留守儿童、服务基层群众。

2013年12月,习近平总书记给“本禹志愿服务队”回信,勉励青年志愿者以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献。

“多付出一点,就多快乐一点。”徐本禹表示,要把志愿精神融入本职工作,身入基层、心入群众,多为秭归老百姓办好事、解难事。

来自鞍钢的“当代雷锋”郭明义把助人为乐当作使命。以他名字命名的“郭明义爱心团队”,用爱心温暖需要帮助的人。2014年3月,习近平总书记给“郭明义爱心团队”的回信中指出,雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。

“习近平总书记对志愿服务工作的关怀,坚定了我们继续投身学雷锋志愿服务的信心,使我们在行动中更有力量,也更有激情。”聆听了习近平总书记的贺信后,郭明义说,“我们所做的,很多都是点滴小事,但涓涓细流终将汇聚成海,在整个社会形成强大正能量。”

有时间做志愿者,有困难找志愿者。不断壮大的志愿者队伍,让志愿服务蔚然成风。

团中央青年志愿者行动指导中心党委书记张朝晖表示,我们要贯彻落实习近平总书记的要求,以项目化提升青年志愿服务的专业化,坚持需求导向,同时大力提升青年志愿服务国际化水平。

平安志愿者协会理事长孙建一表示,我们将积极投身脱贫攻坚和民生公益事业,与全社会志愿者携手,共同书写新时代的雷锋故事。

中国文艺志愿者协会副主席廖墨表示,中国文艺志愿者协会将全面推进文艺志愿服务制度化常态化,让志愿服务成为新时代文艺工作者奉献人民的重要载体。

推动志愿服务的蓬勃发展,需要更多支持和保障。

现场聆听了习近平总书记的贺信,天津和平区新兴街朝阳里社区党委书记苗苗对今后社区志愿服务工作的开展,有了更为明确的方向。“我们要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,

为社区志愿服务搭建更多平台、给予更多支持,全力推动志愿服务工作再上新台阶。”苗苗说。

天津和平区新兴街朝阳里社区是全国首个社区志愿者组织的发祥地。今年1月,在社区志愿服务展馆,习近平总书记与志愿者们亲切交流。社区志愿者们见到习近平总书记十分激动,纷纷讲述自己的“志愿故事”。

苗苗说,社区将进一步突出为民理念,通过项目化管理运作、社会化整合资源、制度化常态运行,全面深化志愿服务。

培育时代新人,弘扬时代新风。深入开展的志愿服务工作,将进一步凝聚广大人民群众共同为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

清华大学研究生支教团成员黄成说,我们要以实际行动贯彻落实习近平总书记的要求,在“赠人玫瑰、手有余香”中感受善的力量,在“我为人人、人人为我”中增强主人翁精神,在民族复兴伟业中书写志愿服务新篇章。



▲钱永福的长子、今年73岁的钱绪文坐在自家大院里(7月22日摄)。

## 83年前,那群年轻人的诗和远方

位于云南省西北部的迪庆藏族自治州香格里拉市,旧称中甸县。大自然在这里塑造出了神秘的雪山、险峻的峡谷和明镜般的湖泊。这是今天都市人憧憬的诗和远方!

1936年4月25日,贺龙、任弼时等率领红二、六军团,从丽江的玉龙县石鼓至巨甸沿江一线北渡金沙江,进驻当时的中甸县,准备继续北行,跨越雪山草地。

他们大多是年轻人。据统计,这支红军部队的将领平均年龄不足25岁,师以上干部大多20至30岁,普通战士的平均年龄就更小了。这支年轻的队伍在这里翻越雅哈雪山,跨过拉咱坝草地。在战斗中,160多名指战员长眠于此。

当年17岁的钱永福在家乡湖南加入红军,

1936年4月,随部队行至中甸县金江镇吾竹村时,因水土不服一直腹泻,严重脱水,体力不支,无法继续行军,红军不得不将他留在了当地乡绅和崇善的家中。

和崇善由于听信了国民党的宣传,在红军到来时一家人进山躲避。尽管家中无人,红军在此借住后还是留下了一笔银元。和崇善回到家中,见到生病的钱永福,没有把他交给国民党,反而利用自己在当地的声望,掩护钱永福,帮他治病。

“那是一户大户人家啊,家里有骡子有马,我父亲在和家养了大概半个月的病。”钱永福的长子、今年73岁的钱绪文坐在自家宽敞整洁的大院里回忆,当父亲养好病时,红军



▲钱永福(左)生前与妻子的合影(7月22日摄)。新华社记者江文耀摄

部队已经远去,由于担心连累和家,他便出来自主谋生。钱永福没有离开吾竹村,通过打工在当地生存下来,娶妻生子安家,延续至今。

“父亲后来当了村里的生产队队长,他始终教导我们要实做人,踏实做事,勤劳致富。”钱绪文说,如今家里的生活越来越好,两个儿子都有自己的事业。“我时常给后辈讲述父亲的那段经历,希望他们能发扬红军的精神,奋发有为。”

长征是一次理想信念的伟大远征。即便是钱永福这样因病掉队的战士,人虽然留在了长征路上,但他的心始终追随着战友们远行,终生记得自己曾经是那支队伍中的一员。

残酷的战争年代,这群充满理想的年轻人,心中奔涌着诗情。

“不合脚的靴子,是彩虹我也不要,感情不和的伴侣,是天仙我也不要。奔腾的雅奢江怎能倒流,离弦的弓箭绝不会回头。我们共同的心愿,是同红军走到底。心愿!心愿!长征到底!心愿!心愿!扎西德勒!”

在云南省迪庆藏族自治州红军长征博物馆内,这首题为《心愿——一个藏族战士的恋

歌》的诗歌,让记者心潮澎湃。

谁也记不清这个藏族诗人战士的名字,这质朴而炽热的情感穿越了岁月,直抵人心。

“红军沿途留下的标语、宣传品、读物及其他遗物,红军当年战斗过的遗址、红军烈士墓,都成为人们教育后代、激励斗志的生动教材和宝贵的精神财富。”香格里拉市金江镇文化馆馆长张立国说。

香格里拉,是充满诗意的地方。83年前,年轻的红军战士只能与它交错而过,去经历风餐与血、生与死的考验,走上漫漫征程,奔向更辽阔的远方!

(采写记者:丁孜、薛笔犁、林碧锋、李雯)  
新华社昆明7月24日电



# 香港各界强烈谴责外部势力插手香港事务

新华社香港7月24日电香港近日连续发生非法暴力事件,外部势力就这些事件指手画脚,发表不当言论。对此,香港各界予以谴责,呼吁全体市民携手反对。

港区全国人大代表、香港民建联副主席陈勇认为,当前香港的乱局,外部势力绝对有参与。“香港暴徒表面没有指挥中心,但是后台非常强。”他说,每当香港反对派稍微放软手脚的时候,美国的官方,甚至半官方就会跳得很高,去评论、推动,这次也是一样。

陈勇说,当外部势力加入其中,情况就会变得很复杂、很危险。他说,以美国为例,在中美关系上,美方希望以香港作为筹码跟中国讨价还价。当然他们肯定不会成功。

香港教育工作者联合会会长黄均瑜对于外部势

力插手香港事务予以谴责。他说,外部势力搞乱香港,纯粹是出于政治上的盘算,对我们任何人都没有好处。

黄均瑜表示,为了压制中国崛起,外部势力一定会从香港入手,打“香港牌”,将香港拖入混乱的政治漩涡,大家要擦亮眼睛看清楚,不要成为外部势力压制我们国家的棋子。对香港来说,所有的动荡只会符合外部势力的利益,香港市民应该一起反对外部势力的这些动作。

香港资深时事评论员郭一鸣表示,香港现在发生这些问题,最没有资格去批评中国政府和特区政府的就是英国。“香港自回归祖国之后,包括民主发展在内等各方面的发展都比回归前有大

幅进步和改善。英国以过去主人的口吻或心态看待或评论香港问题都是不智的,中国外交部对英国的批评是恰如其分的。”

郭一鸣还指出,如果美国想着利用香港为筹码,在中美关系上,为美国争取权益,是不会成功的。

港区全国政协委员、中国和平统一促进会香港总会会长姚志胜表示,乱港势力正在利用特区政府修订有关条例进行一场有组织、有计划、有策略的港版“颜色革命”,企图通过不断升级的暴力行动,夺取香港管治权。

姚志胜说,环顾那些被“颜色革命”祸害的地区,至今战乱不已,动荡不安。再看今日香港,反修例的连串暴力冲击已给香港带来混乱撕裂,对香港经济民生影响已逐步

显现。他呼吁捍卫“一国两制”和香港法治核心价值,不能让香港跌入“颜色革命”陷阱。

港区全国政协委员、香港新时代发展智库主席屠海鸣表示,反对派借助国际舞台、乞求外部势力干涉香港事务,这是触及“一国两制”底线的危险动作,既挑战“一国”原则,也挑战“两制”原则。

屠海鸣表示,任何国家无权干涉主权国家的内部事务。4个月来,美国、英国、加拿大、德国等国的一些政客对香港事务横加指责,既违背了国际法,也违背了国际关系准则。公开评价一个主权国家的内政,其性质是对该国主权的严重挑战,触及一个中国的原则底线。

# 内外势力勾结祸港的丑与恶

“祸乱中”的险恶用心。

对极端暴力行为不予谴责却予以纵容,对恢复社会秩序的措施不以为支持却横加指责,对疯狂暴徒投以“自由”“民主”“人权”的冠冕,对广大市民守护家园平安的普遍民意则视而不见,美英等外部势力颠倒是非、混淆黑白的表演简直到了无以复加的程度。这还只是前台演出,幕后功夫更可谓苦经营。

近年来,香港政局只要有风吹草动,不是美英势力迅速“召见”,就是香港反对派政客越洋“汇报”。从香港“政改风波”到此次“反修例事件”,这种互动关系愈加台面化,手段也越来越肆无忌惮。历史事件中,美英势力在香港长期培植、培养的一部分反华反共分子,动不动就成

为副总统、副首相、外交国务大臣、参议员和所谓国际知名媒体的座上宾,个别带头闹事的年轻人被“保送”到美国名校就读。“主子们”对这些人“耳提面命”,还亲自“站台”,摆出一副对香港民主、自由、人权关心备至的“救世主”“公道婆”的样子。

然而,真相岂容扭曲,公道自在人心。明白人都看得清清楚楚,美英等外部势力“计算”的从来都是自己的利益,对别人则从来都是充满“算计”。他们哪里是真的关心香港的发展与香港市民的福祉,不过是“民主”“自由”“人权”为名,行破坏“一国两制”之实,其真实意图无非是要搞乱香港,以香港乱局牵制中国发展大局,甚至对中国内地进行

渗透、颠覆和破坏活动,把“颜色革命”的祸水引向中国内地。

香港早已回到祖国怀抱,中华民族的百年耻辱已经洗雪。我们正告那些习惯于对别国事务指手画脚的外部势力:打着“民主”幌子拳养暴力乱港的“怪物”,小心被“怪物”反噬;妄图颠覆“一国两制”,破坏中华民族伟大复兴的历史进程更是痴心妄想、不自量力,小心搬起石头砸了自己的脚。我们也要警告香港反对派政客,殖民时代早已过去,为一己私利甘愿充当外部势力“反中乱港”的“打手”,必会为包括香港同胞在内的全体中国人民所唾弃,必会被永远钉在历史的耻辱柱上。

新华社北京7月24日电